



NEWSLETTER  
SRPEN  
2024

---

## Poslední komentovaná prohlídka výstavy Odeda Ezer: "Samsovo tajemství" s kurátorkou Michaelou Sidenberg

» KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA / POSLEDNÍ ŠANCE

Zveme vás na jedinečnou a zcela **poslední** komentovanou prohlídku výstavy předního izraelského typografa a umělce Odeda Ezer, kterou si připravila kurátorka výstavy Michaela Sidenberg. Jedná se o poslední příležitost poslechnout si odborný výklad ke kafovské výstavě „Samsovo tajemství“, kterou Židovské muzeum v Praze připravilo v rámci projektu Kafka100. **Výstava bude poté 30. září deinstalována.**

*„Jde o velmi koncentrovanou instalaci, jejíž základní rovinou je příběhová hra v reálném prostoru. Každý, kdo do ní vstoupí, se ocitá nejen na stopě literární záhady, ale také uprostřed Ezerových kreseb—obrazů, jež představují útržky nutkavých představ a obsesí tajemného autora posedlého psaním...“* představuje výstavu Michaela Sidenberg.



**NEDĚLE » 22. 9. 2024 od 16:00**

Galerie Roberta Guttmanna (U staré školy 3, Praha 1)

VSTUPENKY (100 Kč) A BEZPLATNÁ REZERVACE MÍSTA  
(POUZE PRO ČLENY SPOLEČNOSTI PŘÁTEL ŽIDOVSKEHO MUZEA V PRAZE)

## Pozvánka na akci k výročí 30 let navrácení Židovského muzea v Praze židovské komunitě

### » OSLAVY

V neděli 15. září s námi můžete v areálu Gauče na Výstavišti oslavit důležitý milník v historii Židovského muzea. Roku 1994 vrátil český stát objekty muzea a převážnou část jeho sbírek židovské komunitě zastoupené Židovskou obcí v Praze a Federací židovských obcí. Po více než čtyřech desítkách let, kdy se muzeum nacházelo v rukou státu, se tak začala psát nová kapitola. U příležitosti této výjimečné události jsme pro vás přichystali bohatý program. Těšit se můžete na koncert hudebního tělesa David Dorůžka Trio či baletní vystoupení pod vedením choreografky Národního divadla Lucie Mertové-Poláčkové. Večer bude patřit polské kapele Mała Orkiestra Dancigowa, díky které se na tanečním parketu přenesete do třicátých let minulého století. Součástí programu bude také kreativní dílna pro děti. Podrobnější program a informace o jednotlivých účinkujících již brzy zveřejníme na našich sociálních sítích, akce bude zdarma.



**NEDĚLE » 15. 9.**

**Oslavy výročí navrácení ŽMP židovské komunitě (odstátnění muzea)**

Gauč na Výstavišti (Výstaviště 415, 170 00 Praha 7-Bubeneč)

## **Speciální komentovaná prohlídka Pinkasovy synagogy a venkovní expozice "Cesty bez návratu"**

» KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA

Komentovaná prohlídka Pinkasovy synagogy jako památníku obětí šoa z českých zemí a venkovní expozice "Cesty bez návratu" je pro vás připravena na polovinu září. Areálem Pinkasovy synagogy vás provede kurátorka výstavy Jana Šplíchalová. Prohlídka se uskuteční za podpory Městské části Praha 1

Vstup volný, z kapacitních důvodů si rezervujte své místo



**NEDĚLE » 15. 9. » 10 hod.**

REZERVACE MÍSTA

## Dětský program na kafkovské téma

### » PRO DĚTI

V září pro vás oživíme svět dvou výjimečných autorů: současného izraelského typografa a umělce Odeda Ezera a svět Franze Kafky, kterého v rámci aktuální výstavy "Samsovo tajemství" Oded Ezer přibližuje návštěvníkům Galerie Roberta Guttmanna. Zveme děti na dobrodružnou cestu plnou barvitých vizí a fantastických světů.

Vstup na dětský program je tentokrát bezplatný! Součástí programu bude i prohlídka výstavy Odeda Ezera v Guttmannově galerii.



**NEDĚLE » 22. 9. » 16 hod.**

REZERVACE MÍSTA



## Dočasné uzavření Klausové synagogy a Obřadní síně

### »PŘÍPRAVA NOVÉ EXPOZICE

Stávající expozice Židovské tradice a zvyky v Klausové synagoze a Obřadní síni, jejichž provoz byl zahájen v 90. letech minulého století, jsou od 1. července 2024 dočasně uzavřeny a deinstalovány. Návštěvnický okruh Pražské Židovské město, který je od ledna 2024 rozšířen o vstup do světově unikátní Staronové synagogy, projde dalším významným rozvojem s cílem zprostředkovat kvalitní muzejní zážitek a zajistit odpovídající komfort a bezpečnost.

V Obřadní síni pro vás už koncem roku 2025 chystáme novou expozici s pracovním názvem Rodinné stříbro: Poklady židovských komunit Čech, Moravy a Slezska. Již teď se můžete těšit na nejvzácnější památky z unikátní kolekce stříbra, jež nemá na evropském kontinentu obdoby.

Otevření Klausové synagogy, jejíž rekonstrukce je časově i investičně mnohem náročnější, předpokládáme nejpozději v roce 2028. Zde bude následně umístěna nová expozice zaměřená na židovské tradice a zvyky a zároveň navážeme na poválečné dočasné výstavy, které se budou tematicky vztahovat k židovskému životu, tradicím a odkazu.



VÍCE INFORMACÍ O CENOVĚ VÝHODNÝCH KOMENTOVANÝCH NEDĚLNÍCH  
PROHLÍDKÁCH V ČESKÉM JAZYCE



Židovské muzeum v Praze, U staré školy 141/1, Josefov, 110 00 Praha 1

Nechcete již dostávat naše zprávy? [Odhlašte se](#)